



看体坛大腕儿的理财经

周慧敏
自揭生活“哲学”：
不理财不运动
穿衣随缘

不久前，周慧敏、窦文涛、马艳丽、王诗晴等明星现身“武汉万达公馆铂金名流奢享之夜”，首次来汉的“不老玉女”周慧敏，通过寥寥不多的话语，展示了她随性自然、不刻意追求、按照自己的意愿来生活的人生哲学。同时她也否认了关于“全面复出”的传闻。

周慧敏当晚以一袭绿色低胸长裙亮相，更衬得她肤如凝脂、清丽可人，丝毫不见44岁的痕迹，在场者不由得惊呼：“时间在她身上停滞了。”面对记者抛出的各种问题，周慧敏都轻言细语地应答，但言辞中自有一番坚持。

工作哲学：有趣适合才会接

她上月刚举办了入行25周年演唱会，并推出新专辑《益裁》，当大家都猜测她将全面复出时，周慧敏却笑答：“我怕我的答案会令大家失望，其实全职艺人，比如说复出不是我现在工作上面的追求，我已经过了以前追求事业的那种阶段了，现在看待演艺工作，我都不当成是一个事业。工作都是即兴的，没有计划，也收到过一些剧本，但有趣而且适合我的才会考虑。”



生活哲学：
不理财不运动穿衣随缘

经商已成很多明星的第二战场，她却自嘲：“我是一个数字冷感的人，对投资没有兴趣，都交给我先生比较好。”就连女明星视为资本的身材，她也笑称：“我很懒，5年做一次运动。”

周慧敏给人的印象一直是淡雅清纯，现实中的她的确也很随性。女明星们都视服饰为“战袍”，她却只是“随缘，看家里有什么衣服，觉得适合的就穿”。

婚姻哲学：
两人足矣不要宝宝

此前曾有传闻称周慧敏演唱会后会积极“造人”，她前日再次否认了这一说法：“我与我先生有多年的共识，不出意外的情况下，我不会生小孩。”想维持二人世界的她连微博也不愿意用，她说：“我觉得我现在拥有的空间很难得，不希望什么都跟别人分享。”

(摘自《长江日报》)

登高望远——
姚明：不是大钱他不赚

投入67万元，3年后股票市值将近2500万元，高达37倍的回报率。这个投资者不是股神巴菲特，而是小巨人姚明。不止是开办姚餐厅，创建健身俱乐部这种“小虾米”，投资科技以及IT行业才是姚老板的印钞机。

姚明入股的公司是北京合众思壮科技股份有限公司，业务范畴是卫星导航定位，技术涵盖GPS、北斗及多系统组合导航定位。2005年，姚明成为该公司形象代言人，而姚明也正是利用这次代言的酬劳入股该公司。2007年12月18日，该公司向姚明转让37.5万元的股权。6天之后，该公司整体变更为股份有限公司，而姚明37.5万的股份也变成67.5万股。

姚明的业务还涉及IT娱乐业这样的朝阳行业。2006年，姚明投资“巨鲸音乐网”，该网站与世界各地的唱片公司合作，推出百万首正版音乐的免费试听和下载服务。“当很多人认为正版没戏的时候，姚明坚持认为正版有戏。”对于姚明把握大趋势的眼光，“巨鲸音乐网”CEO陈戈大加赞赏。

理财点评：虽然因伤赛季报销，但不影响姚明的收入。“长得高望得远”，凭借自己独到的眼观、个人的影响力和背后强大的经纪人团队，姚明甚至在不少理财周刊里都被当做优秀案例进行分析。

反面教材——
泰森：不会理财挥金如土，败掉4亿身家

作为亿万富翁的体坛大腕儿们，就算不进行科学理财靠山吃山，也能



保持正常的生活。但如果铺张浪费挥金如土，好日子注定不会长久。前拳王泰森就是这样一个例子。

泰森在职业生涯的鼎盛时期，曾拥有超过4亿美元的身家，但来自贫民窟的他，却没有半点勤俭节约的意识，自然也不会理财。光是每个月的生活费，泰森就要花掉超过40万美元。



蔡康永现在台湾有一处房产，虽然并没有从投资的角度入手该房，但据他说，比起购买时，现在的房价已经涨到非常可观。当初购买时，地理位置等各方面都十分合他的心意，非常喜欢，所以买下。他也曾想过在海边买房子，但很多次都被身边的朋友劝阻，他们比蔡康永在买房这件事上更为理性——潮湿、家具膨胀等一系列麻烦会让他望而却步。

据他回想，身边很多朋友在纽约或是伦敦也都有入手小公寓。初购买时，大家都只会浪漫地构想自由地旅行，想去哪就住在哪个家。但最后，这些房子的命运就是出租给当地人，完全没了那份浪漫，即使去到当地，也

(摘自《钱经》赵诺/文)

蔡康永：不记账也可以很懂钱

小时候的蔡康永以为烟灰缸是家里很重要的东西，目之所及，到处都能看到父亲买回来的各种烟灰缸。成年后才知，那时他父亲也不抽烟，只是收藏爱好，别人家里也只得一个就够了。他说，父亲是一个公子哥式的人物，平时除了工作专业，还会买很多自己喜欢的东西，所谓“任性的消遣”，比如画、烟灰缸以及各种装饰品。只是这些父亲眼里的宝贝们，现在并不能恰当地处理，拿家里几十个单价非常昂贵的烟灰缸来说，不会有某个“烟灰缸鉴定协会”跳出来公布它们的价值。“唯一的结局就是流入旧货市场，被一些喜欢的人带走。”他说。

单论收藏，他和父亲极像，蔡康永家中收藏也多昂贵又奇怪。只是蔡康永现在正在逐步把自己买的书、画送给身边的友人。现在想要入手一件艺术品，在“自己很喜欢但买回来就再也卖不出去的作品与很有升值空间的作品”之间，他会果断选择后者。

金钱带来的幸福错觉

钱可以带来幸福、带来成就感？两天前，蔡康永和朋友也聊过这件事情。有一些很会赚钱的朋友，他们都认为赚钱比花钱开心。因为，他们的财富已经多到花不完，疯狂的花一阵子后，竟然觉得没意思。“那些继承了庞大遗产或者买彩票突然中了几十亿的人，按理说应该是世界上最爽的人，可是却从来没有听说过他们对自己的人生有什么满足感。”蔡康永说，

名气是明星最重要的资产

“明星的状况很奇怪。名气是我们几乎最重要的资产，为什么明星被偷拍后很烦恼，或者是在公共场所出丑很烦恼。对一般人来讲没什么伤害，挖个鼻孔啊、或者是在路上跌个狗吃屎都没什么。可如果是明星特别是大美女，就会影响形象。这个东西虽然抽象但却是明星最重要的资产。所以，大部分人找我们合伙的时候都是因为名字这个东西，而不是用我的钱。所以我们衡量的时候，比较多地是在想那件事会不会伤害到你的名字而不是你的钱。伤害到钱对明星来讲还好了，但若伤害到名字我们修补起来会很麻烦。”康永说。

屡屡被劝阻的买房事件

元：收养濒临灭绝的珍贵白虎作为私人宠物，购买各种名贵轿车，即使举办生日宴会都能花掉41万美元。

“乐善好施”的泰森对自己的前妻和女友们也是出手大方：他送给前妻们超过250万美元的各种珠宝、皮草等名贵物品。同时，对于私生子的抚养费也是泰森的一大开销。2003年，泰森支付给前妻特纳的抚养费高达210万美元，此外给另外两个情妇的育儿费也都以数十万美元计。

如此挥霍无度，怎能不一贫如

洗？泰森的好日子于2003年走到了尽头，当年他申请破产，在摆脱了5500万美元的债务后，前拳王的腰包里只剩下不到6000美元。

理财点评：泰森的例子给体坛明星们提了醒：个人收入都跑不过CPI了，你还不赶紧学习理财？就算你是色情中人，不喜欢资本运作，但起码应该知道不铺张浪费吧！

本土创业——
郝海东：开服装公司做郝董

估计没有人会像泰森这样“挣得多花得快”，但像姚明这样拥有国际影响力和身后经纪人团队的运动员也不占多数。怎么在当前的经济形势下投资增值？郝海东给出了答案：创业。

退役前郝海东陆续有了一些实业投资，具有投资和创业的经验和实力。

记者从郝海东个人公司的官网上了解到，该公司定位商务休闲和运动休闲相结合的中高档产品，在全国各地都有连锁直营店。而通过连锁加盟平台的网页可以看到，郝海东的品牌连锁店已经在全国开了几十家。

理财点评：个人创业乃当下最火的话题之一，体坛明星凭借自身影响力创办个人品牌，在保持和开发自身价值的同时又能创造经济价值，两全其美何乐而不为。

小本保值——
买基金购房产稳中求胜

投资有风险，没经过慎重调研和策划的投资容易让血汗钱打水漂。而比赛和训练的繁忙，体坛明星们更不可能抽出太多的时间进行个人理财。即使这样，也有简单且风险小的投资方式买房买基金。

林丹在北京房价还没有疯涨的时候，在市中心买了一套200平米的公寓，到现在总价至少翻了两倍。不止是买房，买基金的体育明星也大有人在，柔道奥运冠军佟文就通过购买基金等低风险的理财产品以寻求个人资产的保值增值。

理财点评：虽然房地产正热，但现在多个城市出台限购令，可能会降低明星们的购房热度。为了保值增值，体坛明星们还得寻找更多的投资方式。

(摘自《重庆晨报》包靖/文)

史玉柱成最有钱“税收员”

五年前，依靠《征途》道具收费模式颠覆网游行业第一代时间收费模式的史玉柱，现在决定用《征途2》革掉《征途》的命。

月初，巨人集团宣布开启内测新网络游戏《征途2》，按照董事长史玉柱的说法，《征途2》将推翻《征途》原有的道具收费模式，试行第三代网游商业模式“公平游戏模式”，即征收玩家交易手续费。

据介绍，该游戏将继续实行史玉柱惯用的免费策略。全部装备、道具都可通过打怪或做任务获得，而付费玩家也可以充值购买游戏币并从其他玩家手中购买物品，系统只按5%收取手续费，95%被非付费玩家获得，彻底取消道具商城。

网游分析人士指出，史玉柱试图在网游情境中创造一个虚拟社会，模拟现实社会的市场经济模式，抛弃原有的道具收费模式，网游企业收入来源变成征收玩家“交易税”。“5%的税收”使得史玉柱成为史上“最有钱的税收员”。

巨人方面透露，《征途2》技术测试以来，在没有大规模推广的情况下，最高同时在线人数已经突破20万人。有业内人士给记者算了一笔账：“以《征途2》在线人数按每人进行单方向交易每笔所需1元人民币为例计算，每日的税收达到5000元人民币。如此计算，公平游戏模式的收入与《征途》原



有的道具收费模式相差甚远。”

但也有分析人士指出，网游交易收费，在看似微薄收入的背后，史玉柱把虚拟社会设计成一张庞大的交易网络，可能实现薄利多销，这也是目前整个网游行业不得不面对的局面。

巨人集团公关部相关负责人马全智表示，《征途2》在整个道具设定上拆得非常细。“不是说得到一个东西就只是简单地打一个怪，或者通过单一的渠道。”如果要形成一个完整的装备，则需要交易十几次、几十次甚至上百次。

如此庞大的交易量，使得史玉柱曾放豪言“如果同时在线达到60万人，我就辞去CEO”。而即便其退休，每天的“税收”费用也将是一笔可观的数字。

上述业内人士指出，“虽然5%的手续费对某些玩家来说比较高”，但因为交易本身的价值就很低，玩家选择线下交易的动力不高。史玉柱也成功地阻止了玩家“逃税”问题，成为史上最成功的“税收员”。

但也意味着，公平模式游戏对游戏本身有着更高、更严格的要求。只有当市场足够大，才能产生交易量，“收费标准”才能保证正常运营，否则公平模式就是纸上谈兵。而游戏本身的设置也要够吸引人，才能确保玩家对装备、道具的追求，从而保障交易的活跃性。

事实上，最有钱的“税收员”何时退休，史玉柱能否凭借第三代网游商业模式取代自己之前引领的道具收费模式，还需要玩家和市场的检验。

相关链接

三代网游商业模式

第一代网游商业模式：时间收费模式。网游厂商按照游戏在线时间对玩家进行收费。分为计点收费和包月收费两种。

第二代网游商业模式：道具收费模式。虽然可以免费进入游戏，但需要向官方购买道具装备，非付费玩家和付费玩家差距巨大。

第三代网游商业模式：公平游戏模式。取消游戏商城，全部装备打怪掉落，玩家可自由贸易获得游戏道具，官方靠收取手续费盈利。

(摘自《IT互联网周刊》张绪旺/文)